
Семінар 13. Моделі аукціонів 

Основні визначення 
Аукціон - продаж будь-якого товару на публічних конкурентних торгах 

(одного чи декількох) , коли ціна встановлюється в процесі продажу. 
Види аукціонів: 
Англійський – відкритий аукціон зі зростаючими цінами, учасники по черзі 

називають все більшу і більшу ціну, об’єкт дістається тому, хто останній 
підвищив ціну; 

Аукціон першої  ціни – закритий аукціон, учасники роблять ставки в 
конвертах, об’єкт  дістається учаснику, який запропонував найвищу ставку, 
переможець платить першу ціну; 

Голландський аукціон – відритий аукціон зі спаданням ціни, ціна 
знижується, доки дехто не погодиться заплатити  ціну; 

Аукціон другої ціни – закритий аукціон,  учасники роблять ставки в 
конвертах, об’єкт  дістається учаснику, який запропонував найвищу ставку, 
переможець платить другу ціну  – другу по величині ставку; 

Аукціон Аузубеля – продається декілька однакових об’єктів, при підвищенні 
ціни учасники показують, на скільки об’єктів за поточною ціною вони 
претендують, учасники не мають права збільшувати попит. Аукціон закінчується 
в той момент, коли  сума заявок дорівнює сумі пропозиції (кількості об’єктів для 
продажу). Учасники платять різні ціни за різні об’єкти. 

Приклад розв’язання задачі 
Задача. На аукціоні з продажу картини запропонована мінімальна ціна 100 тис. 
дол. Можлива ціна для покупців на картину в залежності від їх 

платоспроможності В визначається формулою 1 80
2DP B= + . Визначити ціну 

продажу картини, якщо платоспроможність покупців становить: 0,7; 0,9; 1,2; 1,5; 
2,8 млн. дол. Мінімальне підняття ставки дорівнює 5 тис. дол. 
Розв'язок. Найбільше значення DP  приймає при найбільшому значенні В, тому 
картина буде продана покупцю, який має платоспроможність 2,8 млн. дол. 

Передостання ставка буде 1 1500 80 830
2DP = ⋅ + =  тис. дол.  Отже ціна продажу 

картини становитиме 830+5=835 тис. дол. 
Задачі 

Задача 13.1. На аукціоні  картина була продана за 25 млн. дол. Визначити 
мінімальне значення платоспроможності покупця, якщо припустити, що  можлива 
ціна для покупців на картину в залежності від їх платоспроможності В 

www.andriysatv.cc.ua 



визначалася формулою 1 1
2DP B= + . Мінімальне підняття ставки дорівнює 1 млн. 

дол. 
Задача 13.2. Потрібно розподілити п’ять однакових ліцензій на аукціоні 
Аузубеля. За правилами  жоден з учасників не може отримати більше 3 ліцензій. 
Відомі граничні корисності  учасників від привласнення однієї додаткової 
ліцензії:  

,1 123vA =  
, 2 113vA =  
,3 103vA =  

,1 75vB =  
, 2 5vB =  
, 3vB =  

,1 125vC =  
, 2 125vC =  
,3 49vC =  

,1 85vD =  
, 2 65vD =  
,3 0vD =  

,1 45vE =  
, 2 25vE =  
,3 5vE =  

,1 49vF =  
, 2 9vF =  
,3 3vF =  

Визначити оптимальне завершення аукціону. 
Задача 13.3. Потрібно розподілити п’ять однакових ліцензій на аукціоні 
Аузубеля. За правилами  жоден з учасників не може отримати більше 3 ліцензій. 
Відомі граничні корисності  учасників від привласнення однієї додаткової 
ліцензії:  

,1 633vA =  
, 2 613vA =  
,3 590vA =  

,1 675vB =  
, 2 560vB =  
,3 130vB =  

,1 675vC =  
, 2 674vC =  
,3 673vC =  

,1 685vD =  
, 2 665vD =  
,3 635vD =  

,1 590vE =  
, 2 590vE =  
,3 590vE =  

,1 731vF =  
, 2 729vF =  
,3 0vF =  

Визначити оптимальне завершення аукціону. 
Задача 13.4. Розробити інформаційну систему, за допомогою якої можна 
провести аукціон Аузубеля для розподілу n ліцензій.  
Задача 13.5. Використовуючи дані зад. 13.2 визначити переможців та ціну 
придбання товару, якщо аукціон буде проводитися за правилами: 
а) англійського аукціону; 
б) голландського аукціону; 
в) аукціону першої ціни; 
г) аукціону другої ціни. 
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